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ЯПОНСЬКІ СТОЛЯРНІ З’ЄДНАННЯ ЯК СПОСІБ ФОРМОТВОРЕННЯ В 

МИСТЕЦТВІ 

Японські столярні з’єднання є не лише технічною майстерністю, але й 

вираженням глибокої філософії та естетики, що має велике значення як у 

традиційній японській культурі, так і в сучасному мистецтві. Відроджуючи та 

адаптуючи ці стародавні техніки, сучасні художники та дизайнери відкривають 

нові можливості у формотворенні, які гармонійно поєднують традицію, 

природні матеріали та мінімалістичні форми. 

Традиційна майстерність японських столярних з’єднань 

Японські столярні з’єднання розвивалися протягом століть, головним 

чином у сфері будівництва храмів, мостів та інших дерев’яних споруд. Однією з 

головних рис цих з’єднань є відсутність використання металевих кріплень — 

цвяхів, шурупів або скоб. Ці з’єднання спираються виключно на точне 

вирізання та підгонку елементів деревини, які утворюють складні замки та 

зчеплення. 

Це вимагає високого рівня майстерності та розуміння властивостей 

матеріалу, а також глибокого знання геометрії. Серед відомих з’єднань можна 

виділити такі як "кумікі" (складання), "шигучі" (кутові з’єднання) та "канава" 

(прямі з’єднання). Кожне з цих з’єднань призначене для певних 

конструктивних навантажень та функцій, але водночас вони виконують 

естетичну функцію, оскільки приховані кріплення та точні лінії надають 

конструкціям витонченості та простоти. 

Такі методи використовувалися в будівництві традиційних японських 

будівель — храмів, садових павільйонів та чайних будинків, багато з яких досі 

стоять як приклад довговічності та стійкості. З’єднання було розроблено так, 
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щоб витримувати землетруси та інші природні стихії, зберігаючи при цьому 

структурну цілісність і естетичний вигляд. 

Естетика і філософія формотворення 

Однією з найважливіших характеристик японських столярних з’єднань є 

їхня естетика, яка відображає основні принципи японської філософії 

мінімалізму та гармонії з природою. У японській культурі велике значення 

надається простоті та функціональності, що яскраво виражено в дизайні 

інтер’єрів, архітектурі та мистецтві. Філософія "вабі-сабі", яка акцентує увагу 

на красі недосконалості та природному плині часу, також впливає на те, як 

виглядають японські столярні з’єднання. 

Мінімалізм і стриманість форм підкреслюють природну красу деревини, а 

також функціональність конструкції. У японських будівлях часто можна 

побачити відкриті дерев’яні з’єднання, які є частиною загального дизайну. Це 

не лише практичне рішення, але й естетичне — ці з’єднання демонструють 

майстерність і увагу до деталей, притаманну японським ремісникам. 

У сучасному контексті ця естетика мінімалізму та натуральності 

перекладається в абстрактні, але водночас органічні форми. Мистецтво та 

дизайн, які використовують японські столярні з’єднання, створюють відчуття 

гармонії між матеріалом і простором, між функцією і красою. Це особливо 

важливо в сучасній архітектурі та меблевому дизайні, де художники прагнуть 

створити роботи, які виглядають як продовження природи, з’єднуючи традицію 

з сучасними тенденціями. 

Використання японських столярних з’єднань у сучасному мистецтві 

Сучасні художники та дизайнери активно використовують техніки 

японських столярних з’єднань у різних сферах мистецтва, від скульптури до 

архітектури, меблевого дизайну та інсталяцій. Завдяки своїй точності та 

довговічності ці з’єднання дозволяють створювати витончені форми, які 

зберігають міцність та естетичну привабливість. 

• Скульптура 
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У сучасній дерев’яній скульптурі японські столярні з’єднання стали 

популярним засобом для створення складних форм, що сприймаються як єдине 

ціле. Художники використовують ці техніки для створення великих інсталяцій 

або деталей, що можуть бути зібрані без використання видимих кріплень. Такі 

роботи часто викликають відчуття "невидимого" поєднання елементів, коли 

глядач не бачить, як окремі частини утримуються разом. Це додає скульптурі 

загадковості та гармонії. 

• Архітектура 

У сучасній архітектурі японські столярні з’єднання використовуються не 

лише як технічне рішення, але й як естетичний елемент. Сучасні архітектори 

створюють будівлі та інсталяції, використовуючи ці техніки, щоб підкреслити 

природність і мінімалізм конструкції. Це може бути виражено в павільйонах 

або тимчасових інсталяціях, які демонструють майстерність і філософію 

японської культури. Такі проекти часто акцентують увагу на поєднанні 

традиційних технік з сучасними матеріалами та підходами до просторового 

дизайну. 

• Інсталяції 

Японські столярні з’єднання також стали джерелом натхнення для 

інтерактивних мистецьких інсталяцій. Художники створюють конструкції, що 

можуть бути розібрані або перебудовані завдяки гнучкості та модульності цих 

з’єднань. Це дозволяє глядачам взаємодіяти з мистецькими об’єктами, 

відкриваючи нові форми та структури. Таким чином, традиційна техніка 

японського столярства стає основою для сучасних експериментів у галузі 

формотворення. 

• Меблевий дизайн 

Меблевий дизайн — ще одна сфера, де японські столярні з’єднання 

знайшли своє застосування. Сучасні дизайнери меблів використовують ці 

техніки, щоб створювати предмети, які поєднують функціональність з 

естетичною привабливістю. Такі меблі не лише практичні, але й є витвором 
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мистецтва, де кожен елемент взаємодіє з іншим, створюючи гармонійну й 

стійку конструкцію. Використання природних матеріалів, таких як деревина, 

підкреслює екологічність і природну красу виробів. 

Символічний аспект і вплив на сучасне мистецтво 

Японські столярні з’єднання також несуть глибоке символічне 

навантаження, яке знаходить своє вираження в сучасному мистецтві. Вони 

символізують гармонію між частинами і цілим, між людиною та природою. 

Традиція створення з’єднань, що витримують випробування часом, відображає 

прагнення до довговічності та стійкості, що є актуальними темами в сучасному 

мистецтві. 

У багатьох сучасних художніх творах, що базуються на японських 

столярних техніках, простежується ідея взаємозв’язку елементів, які разом 

створюють єдину, гармонійну форму. Це може бути виражено як через фізичні 

об’єкти, так і через ідеї, що лежать в основі концептуальних інсталяцій або 

скульптур. 

Японські столярні з’єднання стали важливим елементом сучасного 

формотворення в мистецтві. Вони поєднують у собі багатовікову традицію, 

естетичну витонченість і сучасні інноваційні підходи. Використання цих технік 

у різних сферах мистецтва підкреслює глибокий зв’язок між традицією та 

сучасністю, а також між природою і людиною. Вони надихають художників і 

дизайнерів на створення нових форм, які є не лише функціональними, але й 

виразними, втілюючи гармонію та красу через майстерність і матеріал. 

Список використаних джерел 

1. Огасавара Синобу Традиції Японії. Самураї, гейші, сади. Київ: 

Видавництво "Махаон-Україна", 2010. 

2. Ідзо Дзеі  Історія японського мистецтва. Київ: Видавництво "Фоліо", 

2008. 

3. Акімушкін О. В. Культура Японії: від витоків до сучасності. Харків: 

Видавництво "Ранок", 2012. 



ХІ Всеукраїнська науково-практична конференція 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОФЕСІЙНОЇ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ: ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

124 

 

4. Січинський В. Архітектура Японії. Львів: Видавництво "Світ", 2005. 

5. Кендзо Танґе  Архітектура Японії: гармонія з природою. Київ: 

Видавництво "Либідь", 2015. 

 

Зозуля Ольга 

викладач-методист  

Красноградський педагогічний фаховий коледж Комунального закладу 

«Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ЕДУКАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ 

ЗДОБУВАЧІВ/ЗДОБУВАЧОК ОСВІТИ ЗАСОБАМИ ОСВІТНЬОГО 

КОМПОНЕНТА «ТЕХНІЧНА ЕСТЕТИКА ТА ДИЗАЙН» 

Модернізація системи вищої освіти України, пов’язана з формуванням 

загальноєвропейського освітнього простору, обов’язково потребує підготовку 

фахівця з урахуванням компетентнісного підходу.  

Технічна естетика та дизайн є невід’ємною частиною сучасного 

технологічного світу. Ці поняття визначають спосіб, яким техніка і технології 

взаємодіють з нашими почуттями, емоціями і сприйняттям. Технічна естетика 

та дизайн так важливі в сучасному світі, бо саме вони  відображають ті технічні 

рішення, які можуть бути не лише функціональними, але і естетично 

приємними: вигляд, форму, кольори та текстури технічних виробів. Інженери і 

дизайнери спільно працюють, щоб створити продукти, які поєднують міцність, 

красу та зручність. 

Дизайн охоплює весь процес створення та розвитку технічних рішень. Це 

не просто зовнішній вигляд, але і внутрішній устрій, спосіб взаємодії з 

користувачем та функціональність. Дизайн визначає, як техніка 

використовується і як користувачі сприймають її. 

Зважаючи на важливість технічної естетики та дизайну, можна визначити 

декілька ключових моментів. Технічна естетика та дизайн сприяють інноваціям. 
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